



11月28日至29日,南阳报业传媒小记者中心组织南阳市第十七小学校一年级800余名小学生,带着研学课题,参加“2018农耕体验之旅”。一大早儿,孩子们像快乐的小鸟,排着整齐的队伍,乘上豪华大巴车,一路欢歌地来到了宛城区汉冢乡的卢园景区,开展有趣的“拔萝卜”研学实践活动。



瞧瞧,我拔的大萝卜

南阳报业传媒小记者中心组织市17小学校800多名小学生,带着研学课题,参加“2018农耕体验之旅”

学习了农业知识 享受了收获乐趣

本报记者 徐瑞侠

学生们拎着带泥土的萝卜 乐得合不拢嘴

活动开始前,教官向学生们讲解了萝卜的结构,萝卜的生长环境,以及萝卜的营养价值。当“农耕大体验”的号令刚一吹响,学生们便争先恐后地拔起了萝卜。只见他们弯下腰,努力攥住叶子的根部,奋力拔起,当一个个萝卜拔出来时,学生们拎着带着泥土的萝卜,乐得合不拢嘴。有的同学力气小,自己拔不动大萝卜,两两合作一起拔,齐心协力,共同体验着劳动的乐趣,收获着丰收的喜悦。一八班杨少岐同学一人拔出5个大萝卜,面对这“累累战果”,挥动着萝卜,手舞足蹈地向老师和同学们展示自己的收获。还有的同学一边

拔萝卜,一边与同伴比赛看谁拔的多,谁拔的萝卜大。“这里的萝卜不仅口感爽脆,味道清甜,生吃一口,能跟苹果相媲美,关键是自然无公害,吃到嘴里的都是满满的健康、营养与美味。”同学们欣慰地告诉记者,这次别开生面的“拔萝卜”研学实践活动,在体验劳动成就感的同时,表示今后一定要珍惜劳动果实,勤俭节约绝不浪费食物。

不少家长认为,让孩子参与这样的活动,比到景区旅游更有意义,不仅亲近了自然,还让孩子学习了农业知识,享受了收获的乐趣。

市十七小校长叶琴兴奋地说,本次活动让学生们走出校

园,去了解并体验农耕农事,明白农耕的重要性,实实在在体验了收获劳动果实乐趣,体验了农民劳动的艰辛和快乐,明白了一粥一饭来之不易。懂得唯有靠自身双手的勤劳付出,才会有暖衣饱食的安定生活。

此次活动是报业传媒小记者中心根据《教育部等部门关于推进中小学生研学旅行的意见》有效开展的“农耕教育之旅”研学活动。全面实施素质教育,深化基础教育课程改革,让中小学生在研学旅行的过程中陶冶情操、增长见识、体验不同的自然和人文环境、提高学习兴趣,全面提升学生综合素质。



“农耕之旅”开营仪式



参观军备展示区



巧手画萝卜

勾画了栩栩如生 又憨态可掬的萝卜“娃娃”

快乐体验拔萝卜一把后,同学们更是乐此不疲地在拔出的萝卜上,照着自己的心愿手工制作萝卜“娃娃”,用多色彩笔在自己拔的萝卜上,发挥自己的想象力,动起小

手,勾画了栩栩如生的水画、可爱的小动物、漂亮的飘带、神态各异的骏马。学生们还把萝卜拍成照片,互相分享自己的手工制作品。

呀,孩子们甜在心里,乐在脸上。整个活动,除了快乐还是快乐,小朋友的动手能力、团队精神都得到了很好的培养。”带队老师激情澎湃地告诉记者。

穿越童话般的时空隧道 畅游梦幻般的生态帝国

阳市政府评为“南阳五星级乡村旅游示范园”。

游园活动中,同学们观摩了雕塑《司马光砸缸》,通过观摩,大家深切体会到,不能死读书,而应该学以致用,才能造福社会。雕塑《苏武牧羊》,讲述了一位具有崇尚民族气节和爱国主义精神的历史人物,这栋梁的种子也深深播种在同学们的心中。看到雕塑《冬天里的动物王国》,同学们看到动物之间的亲密接触,

从中也了解到了孔雀、火鸡、鸵鸟等习性,既开阔了视野,也掌握了知识。在军备展示区,那1:1模拟战备武器,彰显中华威武之师的脊梁之驱,同学们兴奋地凝望着武器装备,由衷发出:“少年强则中国强”,表示一定要努力学习,为中华未来而读书。在《勇闯迷失之地》时,同学们通过迷宫体验,锻炼了自己锐利的观察能力和判断力,知道了依靠团队的力量,才能找到生存的突破口。



比比谁的萝卜大

“2018农耕体验之旅”第三个环节是“生态帝国的梦幻之旅”。带领同学们穿越童话般的时空隧道,畅游梦幻的生态帝国。

“生态帝国的梦幻之旅”活动位置在宛城区汉冢乡南侧312国道旁万庄村的卢园景区内,这里地势优越,交通便利。景区以“自然、绿色、生态、环保”为主题,集生态观光、餐饮、娱乐、休闲、度假为一体的生态休闲旅游胜地。景区内花卉争艳,瓜果飘香,亭台楼阁,山水相依,自然环境优美,被南



仔细观察萝卜



走进“动物王国”



我的萝卜“娃娃”最好看